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Σήµερα ηµέρα Τρίτη 10 ∆εκεµβρίου 2003 και ώρα 11:00 το 
Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης συνήλθε σε συνεδρίαση, στην 
οποία παρέστησαν ο Πρόεδρος του ΕΣΡ  Ιωάννης Λασκαρίδης, ο 
Αντιπρόεδρος  ∆ηµήτριος Χαραλάµπης και τα µέλη  Εύη ∆εµίρη, 
Γιάννης Παπακώστας, Ίριδα Αυδή-Καλκάνη, Αργύριος Καρράς 
Ροδόλφος Μορώνης. 

 
 

Iστορικό-Νοµική θεµελίωση 
 

1. Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης κατά τη σηµερινή συνεδρίαση 
ασχολήθηκε µε την από τον τηλεοπτικό σταθµό STAR CHANNEL – ΝΕΑ 
ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε. ενδεχοµένη παραβίαση της ραδιοτηλεοπτικής 
νοµοθεσίας. 

 
2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγµατοποιήθηκε την 2α ∆εκεµβρίου 2003. 
 
3. Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης έλαβε υπόψη: 

 
Ι. Το άρθρο 15, παρ. 2 του Συντάγµατος, κατά το οποίον η ραδιοφωνία και η 
τηλεόραση υπάγονται στον άµεσο έλεγχο του Κράτους. Ο έλεγχος και η επιβολή των 
διοικητικών κυρώσεων υπάγονται στην αποκλειστική αρµοδιότητα του Εθνικού 
Συµβουλίου Ραδιοτηλεόρασης.  
 
ΙΙ. Την Υ.Α. 6138/Ε/17.3.2000, µε την οποίαν κατατάσσονται τα προγράµµατα σε 5 
κατηγορίες και καθορίζεται οπτικό σύµβολο για κάθε κατηγορία. 
 
ΙIΙ. Το άρθρο 4, παρ. 1, στοιχείο β, ε του Ν. 2863/2000, κατά το οποίον το Ε.Σ.Ρ 
ελέγχει την τήρηση των όρων που προβλέπονται στην εκάστοτε ισχύουσα 
ραδιοτηλεοπτική νοµοθεσία και επιβάλλει τις από το άρθρο 4 του Ν. 2328/1995 
προβλεπόµενες κυρώσεις. 
 

Αιτιολογικό 

 
Εκ των στοιχείων του φακέλου,  των ενώπιον του Συµβουλίου τούτου εξηγήσεων του 
εκπροσώπου του τηλεοπτικού σταθµού STAR CHANNEL, του υποβληθέντος 
υποµνήµατος και της  παρακολουθήσεως του κατωτέρω προγράµµατος αυτού 
προέκυψαν τα ακόλουθα: Κατά την 23ην Μαΐου 2003 και από ώρας 21:00 
προβλήθηκε διασκευή της  κινηµατογραφικής ταινίας µε τίτλο «ΨΥΧΩ» και µε το 
οπτικό σύµβολο της τρίτης κατηγορίας «κατάλληλο - απαραίτητη γονική συναίνεση». 
Όµως η ταινία περιείχε σκηνή κατά την οποίαν εγκληµατίας µε µάχαιρα εισήλθε στο 
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λουτρό οικίας και µαχαίρωσε την εκεί ευρισκόµενη γυµνή γυναίκα. Προβλήθηκε 
εντόνως η µάχαιρα, ο τραυµατισµός της γυναικός, η εκ των τραυµάτων διαρροή 
αίµατος, και εν τέλει ο επώδυνος θάνατος  αυτής. Αναµφιβόλως πρόκειται περί 
σκηνής η οποία δεν ήταν κατάλληλη για ανηλίκους και θα έπρεπε να προβληθεί µε το 
οπτικό σύµβολο της 5ης κατηγορίας «κατάλληλο µόνον  για ενηλίκους». Ενδείκνυται 
όπως για την εν λόγω εκτροπή επιβληθεί στον εν λόγω σταθµό η κύρωση της 
συστάσεως.    
 
 
 

Για τους λόγους αυτούς 
Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης 

 
 
Επιβάλλει στον ιδιωτικό τηλεοπτικό σταθµό STAR CHANNEL – ΝΕΑ 
ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε. τη διοικητική κύρωση της συστάσεως όπως αναλόγως µε το 
περιεχόµενο των προβολών προβάλλεται το προσήκον οπτικό σύµβολο, µε απειλή, σε 
περίπτωση µη συµµορφώσεως, επιβολής και άλλων διοικητικών κυρώσεων. 
 
 

Κρίθηκε, αποφασίστηκε και δηµοσιεύθηκε κατά την 10η ∆εκεµβρίου 2003. 

 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ. 

 

 

           ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙ∆ΗΣ 
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